

ΑΛΛΑΞΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ. ΑΛΛΑΞΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.

# activated

Βασική Σειρά Activated 6 • Μοιραστείτε την πίστη σας

## ΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΕΝΟΣ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗ

Η αξία μιας ψυχής

## Τα πάντα σε όλους

Προσεγγίζοντας τους  
ανθρώπους εκεί που  
βρίσκονται

## Η γυναίκα στο πηγάδι

Υπερβαίνοντας τα  
όρια ζωής

## Τι είναι η αλήθεια;

Το αρχαίο ερώτημα



## ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΔΟΤΗ ΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΕΝΟΣ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗ

Υπάρχει μια ιστορία για τον Γουίλιαμ Γκλάντστοουν (1809-1898), γνωστό Χριστιανό που ήταν τέσσερις φορές πρωθυπουργός της Αγγλίας και ένας από τους πιο εξέχοντες Βρετανούς πολιτικούς ηγέτες του 18ου αιώνα. Καθώς ανέβαινε τα σκαλιά προς το κοινοβούλιο, συχνά σταματούσε και συζητούσε με τον μικρό εφημεριδοπώλη εκεί, τα καλά νέα για τον Ιησού.

Όμως μια μέρα, καθώς αυτός και ο γραμματέας του πήγαιναν στο κοινοβούλιο, ένας άλλος μικρός εφημεριδοπώλης έτρεξε προς το μέρος τους, φωνάζοντας: «Σας παρακαλώ, κύριε, το αγόρι που πουλάει εφημερίδες εδώ, το χτύπησε μια άμαξα χθες και είναι σοβαρά τραυματισμένο. Μάλλον δεν θα ζήσει και με έστειλε να σας πω να έλθετε να τον βάλετε μέσα». Ο πρωθυπουργός ρώτησε: «Τι εννοείς, 'να τον βάλω μέσα';» Το παιδάκι αποκρίθηκε: «Ξέρετε, να τον βάλετε μέσα στον παράδεισο!»

Όμως ο γραμματέας του Γκλάντστοουν, διαμαρτυρήθηκε: «Δεν έχετε τον χρόνο να επισκεφτείτε έναν ετοιμοθάνατο εφημεριδοπώλη! Ξέρετε πόσο σημαντική είναι η ομιλία σας στο κοινοβούλιο. Θα μπορούσε να αλλάξει τη ροή της ιστορίας!»

Ο Γκλάντστοουν δίστασε για μια στιγμή και μετά είπε: «Μια αθάνατη ψυχή αξίζει περισσότερο από τη δική μου ομιλία στο κοινοβούλιο». Έτσι πήγε στο φτωχικό κατάλυμα όπου ζούσε ο μικρός εφημεριδοπώλης και βρισκόταν ξαπλωμένος, τραυματισμένος και ετοιμοθάνατος σε ένα στρώμα στο πάτωμα. Με δάκρυα να κυλούν στο πρόσωπό του, ο Γκλάντστοουν είπε στο μικρό αγοράκι να κάνει μια προσευχή για να δεχθεί τον Ιησού ως Κύριο και Σωτήρα του. Ο μικρός εφημεριδοπώλης κοίταξε στο πρόσωπο εκείνου του σπουδαίου ανθρώπου και ψιθύρισε: «Το ήξερα ότι θα ερχόσασταν. Σας ευχαριστώ που με βάλατε μέσα». Μετά έκλεισε τα ματάκια του και πήγε στον Ιησού.

Εσείς κι εγώ ίσως να μην είμαστε μέλη ενός επίγειου διπλωματικού σώματος, όμως ανεξάρτητα από το ποιο είμαστε ή από πού είμαστε, εάν έχουμε τον Ιησού, έχουμε κληθεί να γίνουμε δικοί Του πρεσβευτές. Ο Ιησούς είπε, «Όπως έστειλε ο Πατέρας Εμένα, έτσι στέλνω κι Εγώ εσάς» (Ιωάννη 20:21), και ο απόστολος Παύλος έγραψε, «Είμαστε, λοιπόν, πρεσβευτές υπέρ του Χριστού και ο Θεός κάνει την έκκλησή Του δια μέσου μας» (Κορινθίους Β' 5:20). Είθε ο καθένας μας να είναι πιστός στο κάλεσμά μας να διαδώσουμε το ευαγγέλιο και την αγάπη του Χριστού σε όσους πιο πολλούς ανθρώπους μπορούμε.

Για περισσότερες πληροφορίες για το Activated, επισκεφτείτε μας στον ιστότοπό μας ή γράψτε μας.

<http://activated-europe.com>

Activated Hellas  
Email: [hellas@activated-europe.com](mailto:hellas@activated-europe.com)

© 2024 Activated. All Rights Reserved.  
Σχεδίο από τον Gentian Suçi

Τα εδάφια που χρησιμοποιούνται είναι προσαρμοσμένα κυρίως από την μετάφραση της Βίβλου στη δημοτική του Σπύρου Φίλου.

# ΜΟΙΡΑΣΤΕΙΤΕ ΤΑ ΚΑΛΑ ΝΕΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ

**ΤΟ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΠΡΑΓΜΑ, ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗ ΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ ΣΑΣ, ΕΙΝΑΙ Η ΑΓΑΠΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΚΑΙ ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΠΟΥ ΝΟΙΩΘΟΥΝ ΧΑΜΕΝΟΙ** και το να έχετε την πίστη ότι ο Κύριος θα εργαστεί διαμέσου σας καθώς προσεγγίζετε και άλλους με τα καλά νέα. Ο καθένας μας έχει μοναδικές ευκαιρίες για να μοιραστούμε το ευαγγέλιο με τους ανθρώπους και να φέρουμε μια διαφορά στη ζωή τους. Κατ' αυτόν τον τρόπο, αλλάζουμε το δικό μας μέρος του κόσμου! Εάν η ζωή ενός και μόνο ατόμου αλλάξει μέσω της μαρτυρίας μας, αυτό το άτομο μπορεί με τη σειρά του να προσεγγίσει και άλλους.

Ο καθένας μας έχει έναν πολύτιμο θησαυρό: έχουμε την αλήθεια. Έχουμε βιώσει το υπέροχο δώρο της σωτηρίας και μια προσωπική σχέση με τον Ιησού. Έχουμε το προνόμιο να μοιραζόμαστε την αλήθεια και την αγάπη του Θεού με άλλους.

Αν και το να μοιράζεστε τα καλά νέα της σωτηρίας με κάποιον αυτοπροσώπως είναι το ιδανικό, το να δίνετε σε κάποιον ένα φυλλάδιο του Ευαγγελίου ή ένα άλλο χριστιανικό ανάγνωσμα είναι επίσης μια πολύ αποτελεσματική μέθοδος για να διαδώσετε το ευαγγέλιο. Όταν δεν έχετε χρόνο να μπειτε σε μια συζήτηση με κάποιον, ένα φυλλάδιο μπορεί να αποβεί ένας αποτελεσματικός τρόπος για να εκφράσετε την αγάπη και την αλήθεια του Θεού.

Ακόμα κι αν αισθάνεστε ανεπαρκείς στη μαρτυρία σας και δεν είστε σε θέση να απαντήσετε σε κάθε ερώτηση που μπορεί να σας κάνουν οι άνθρωποι, ακόμα κι αν δεν μπορείτε να θυμηθείτε πολλά εδάφια απ' τη Βίβλο, παρ' όλα αυτά, μπορείτε να συνεχίσετε να μοιράζεστε τα καλά νέα με τους

άλλους. Φυσικά, είναι σημαντικό να οικοδομήσετε τη γνώση σας όσον αφορά τον Λόγο του Θεού μελετώντας τη Βίβλο, ώστε να γίνετε ένας «εργάτης ο οποίος εξηγεί σωστά τον λόγο της αλήθειας» (Τιμόθεος Β' 2:15).

Είναι επίσης σημαντικό με την πάροδο του χρόνου να μάθετε όσα περισσότερα μπορείτε για τα θεμέλια της πίστης σας. Η πίστη σας θα ενισχυθεί με τη μελέτη του Λόγου του Θεού και χρειάζεστε επίσης και την κατανόηση της Αγίας Γραφής για να βοηθήσετε εκείνους που προσεγγίζετε στο να έρθουν στον Κύριο και να δυναμώσουν κι αυτοί στην πίστη τους. Θα θέλετε να είστε σε θέση να αναφέρετε εδάφια απ' τις γραφές, όταν οι άνθρωποι σας κάνουν ερωτήσεις, ώστε να μπορείτε «να διδάξετε και άλλους» (Τιμόθεο Β' 2:2).

Όμως είναι σημαντικό να θυμάστε ότι ο Θεός είναι Εκείνος που κάνει το έργο μέσα από εσάς (Φιλιπησίους 2:13). Εσείς πρέπει να κάνετε το μέρος σας για να μοιραστείτε το μήνυμα και την αλήθεια, μετά όμως, είναι το Πνεύμα του Κυρίου που εργάζεται στις καρδιές των ανθρώπων και τους οδηγεί σε μια γνώση της αλήθειας..

Ο Ιησούς μας έχει αναθέσει, ως Χριστιανούς, να κηρύξουμε το ευαγγέλιο σε όλο τον κόσμο σε κάθε άνθρωπο (Μάρκος 16:15). Είθε ο Ιησούς να σας δώσει το θάρρος, το όραμα και την πίστη να προσεγγίσετε το δικό σας μέρος του κόσμου με τα καλά νέα.

Η ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ ΚΑΙ Ο ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΗΣ, Ο ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ, ΕΙΝΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΜΙΑΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ. ■



# ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ



**ΩΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ**, καλούμαστε να κάνουμε πράξη την πίστη μας και να προσεγγίσουμε τις κουρασμένες και πονεμένες καρδιές, τους μη προνομιούχους, τους καταπιεσμένους και τους άπορους. Ο Ιησούς ήρθε για να υπηρετήσει, έτσι λοιπόν και εμείς έχουμε κληθεί να κάνουμε το ίδιο. Το να υπηρετούμε όσους έχουν την ανάγκη μας, είναι ένας όμορφος τρόπος να εκφράσουμε την πίστη μας. Οι μη προνομιούχοι, οι άποροι και οι πεινασμένοι πρέπει να γνωρίζουν ότι τους αγαπούν και τους φροντίζουν, ότι έχουν κι αυτοί αξία. Ο Θεός τους εκτιμά όπως είναι, κι εμείς ως Χριστιανοί, κάνουμε το ίδιο.



Το να πηγαίνουμε και να βοηθάμε σε ορφανοτροφεία, να επισκεπτόμαστε τους ασθενείς, να βοηθάμε πνευματικά τους φυλακισμένους, να ανοίγουμε πηγάδια, να διδάσκουμε τους άπορους, να συμμετέχουμε σε ιατρικούς καταυλισμούς, να υπερασπιζόμαστε τους καταπιεσμένους και τόσα πολλά άλλα, είναι υπέροχοι τρόποι για να κάνουμε τον κόσμο ένα καλύτερο μέρος και να φέρουμε το Πνεύμα του Ιησού στις ζωές εκείνων που το έχουν ανάγκη.



Μια φορά ο Άγιος Αυγουστίνος είπε: «Με τι μοιάζει η αγάπη; Έχει χέρια για να βοηθήσει τους άλλους. Έχει πόδια για να πάει να βοηθήσει τους φτωχούς και τους ενδεείς. Έχει μάτια για να βλέπει τη δυστυχία και τις ανάγκες των ανθρώπων. Έχει αυτιά για να ακούει τους αναστεναγμούς και τις στεναχώριες των ανθρώπων. Με αυτό μοιάζει η αγάπη».



Το να ζούμε την πίστη μας και να ακολουθούμε τα βήματα του Ιησού, σημαίνει να κάνουμε πράξη την πίστη και να νοιαζόμαστε για τους άλλους με κάθε δυνατό τρόπο, και να το κάνουμε σαν προς τον Κύριο. Πλησιάζουμε εκείνους που μπορεί να είναι εξαθλιωμένοι, ταλαιπωρημένοι και έχουν ανάγκη το θεραπευτικό βάμμα του Θεού και ελπίδα για το μέλλον. Αναζητούμε αυτούς που μπορεί να είναι υγιείς και εύποροι, όμως είναι εξουθενωμένοι, προβληματισμένοι και χαμένοι. Παρακινούμαστε απ' τα δεινά εκείνων που διώκονται, έχουν εξοστρακιστεί από την κοινωνία ή έχουν περιθωριοποιηθεί.





Ανεξάρτητα από τις περιστάσεις, προσπαθούμε να κατανοήσουμε πώς να γίνουμε το καλύτερο παράδειγμα της αγάπης του Θεού. Είναι μέρος του να είμαστε το φως του κόσμου και το αλάτι της γης καθώς ρίχνουμε το φως της αγάπης και της αλήθειας του Θεού σε όσους το έχουν ανάγκη και επιδεικνύουμε την αγάπη του Θεού με πράξεις (Ματθαίος 5:14-16). Προσπαθούμε να γίνουμε σαν τον Ιησού, νοιώθοντας όπως κι Αυτός για τους ανθρώπους και παροτρυνόμαστε στο να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να βελτιώσουμε τη ζωή τους, τόσο πνευματικά όσο και πρακτικά. Βαδίζουμε όπως βάδισε και ο Ιησούς. Ακολουθούμε τον Κύριο.

Ό,τι κάνουμε για τους άλλους — η υπηρεσία μας, οι προσευχές μας, η προσφορά μας — το κάνουμε για τον Ιησού. Δεν το κάνουμε για αναγνώριση, για χρηματικό κέρδος ή για κάποια εξέλιξη στην κοινωνική μας θέση. Κάνουμε όλα όσα κάνουμε, σε οποιαδήποτε διακονία ή προσφορά του χρόνου μας, για να δοξάσουμε τον Κύριο.

Όπως λέει το εδάφιο Κορινθίους Β΄ 5:20, «Είμαστε πρεσβευτές του Χριστού, ο Θεός κάνει την έκκλησή του δια μέσου μας». Είμαστε εκπρόσωποι του Χριστού. Είμαστε πολίτες του ουρανού και εκπροσωπούμε το βασίλειο του Θεού. Είμαστε σε προσωρινή αποστολή στη γη για να εκπροσωπήσουμε τη χώρα μας, τον βασιλιά μας. Είναι μεγάλη τιμή να είσαι ένας πρεσβευτής και έχουμε την ευθύνη να συμπεριφερόμαστε ανάλογα.

Εκπροσωπούμε τον Πρίγκιπα της Ειρήνης και έχουμε καθήκον να δώσουμε το μήνυμά Του στον κόσμο. Και ποιο είναι αυτό το μήνυμα; Το δεύτερο μισό του εδαφίου παρουσιάζει ξεκάθαρα το μήνυμα που πρέπει να δώσουμε: «Σας ικετεύουμε για λογαριασμό του Χριστού: συμφιλιωθείτε με τον Θεό».

Υπάρχουν εκατομμύρια, ίσως και δισεκατομμύρια άνθρωποι που δεν γνωρίζουν τον Θεό προσωπικά, που δεν έχουν ακούσει ποτέ για τον Ιησού και που δεν έχουν γνώση του δώρου της σωτηρίας και του θησαυρού της αιώνιας ζωής που τους περιμένει όταν αποδεχτούν τον Ιησού ως Σωτήρα τους. Το προνόμιό μας είναι να μοιραστούμε αυτά τα καλά νέα, να φέρουμε τους ανθρώπους στον Ιησού και, τελικά, να φέρουμε όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους στον επουράνιο παράδεισο μαζί μας.

Είθε ο καθένας μας να είναι ένας ενεργός και άξιος πρεσβευτής του Χριστού. Αντιπροσωπεύουμε το πιο εντυπωσιακό βασίλειο σε ολόκληρο το σύμπαν — το βασίλειο του Θεού. Είναι πραγματικά ένα προνόμιο να υπηρετούμε ως ένας από τους πρεσβευτές του Θεού και αυτό το μπορούμε και θα πρέπει να εκφράζουμε την αγάπη, τη φροντίδα και τη συμπόνια του Ιησού σε οτιδήποτε κάνουμε, είτε απλό είναι αυτό, είτε σπουδαίο. «Παίρνοντας τη μορφή δούλου», ο Ιησούς μας έδωσε το σπουδαιότερο παράδειγμα υπηρεσίας που έχει δει ποτέ αυτός ο κόσμος (Φιλιππησίους 2:7).

Η αγάπη μας για τον Ιησού, μας παρακινεί να υπηρετούμε άλλους για λογαριασμό Του. Μας παρακινεί να είμαστε οι πρεσβευτές Του σε οποιαδήποτε κατάσταση βρεθούμε. Μας ωθεί να βοηθήσουμε όσους το έχουν ανάγκη και να παρέχουμε ελπίδα και θεραπεία σε όσους πονάνε και η καρδιά τους είναι ραγισμένη.

Μπορούμε να είμαστε τα χέρια Του για να βοηθήσουμε και να αγγιζουμε, το στόμα Του για να πει την αλήθεια και να δώσει ενθάρρυνση και ελπίδα, τα μάτια Του για να μεταδώσουν συμπόνια, τα πόδια Του για να περπατήσουν δίπλα σε μια πονεμένη ψυχή και τα μπράτσα Του για να βοηθήσουν να σηκώσουν το βαρύ φορτίο τους. Το κάνουμε αυτό για Εκείνον, σαν προς Εκείνον, γιατί προσπαθούμε να κάνουμε αυτό που θα έκανε κι Αυτός αν ήταν εδώ. Έχουμε το καταγεγραμμένο παράδειγμα της ζωής του Ιησού στη γη που μας δείχνει πόσο μας αγαπούσε. Γνωρίζουμε από τη Βίβλο πόσο συμπονετικά αλληλοεπιδρούσε με τους ανθρώπους στις μέρες Του.

Ο Ιησούς μας εμπιστεύτηκε με την ευθύνη να μεταδώσουμε την προσωπική, ανιδιοτελή, πανανθρώπινη αγάπη Του στον συνάνθρωπό μας και στη συνάνθρωπό μας, σε αυτούς που μοιράζονται τον πλανήτη μαζί μας σήμερα. *Ας γίνουμε σαν τον Ιησού. Ας αγαπήσουμε όπως ο Ιησούς. Ας ανοίξουμε τις καρδιές μας σε άλλους για χάρη του Ιησού. Ας είμαστε καθαροί δίαυλοι για τον Θεό ώστε να θεραπεύσει και να σώσει αυτόν τον δυστυχισμένο και συντετριμμένο κόσμο.*

Ο ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ ΚΑΙ Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΟΥ, Η ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ, ΕΙΝΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΜΙΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ. ■





# ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ  
ΟΥΝΤΑΪ ΠΟΛ

**Η ΒΙΒΛΟΣ ΜΑΣ ΛΕΕΙ**, «Μη συμμορφώνεστε με τούτο τον κόσμο» (Ρωμαίους 12:2). Επίσης μας λέει να «γινόμαστε σε όλους τα πάντα, ώστε να σώσουμε με κάθε τρόπο μερικούς» (Κορινθίους Α΄ 9:22). Εκ πρώτης όψεως, αυτές οι οδηγίες ίσως να ακούγονται αντιφατικές, στην ουσία όμως συμπληρώνουν η μία την άλλη. Ο Θεός δεν μας ζητά να συγκαταβαίνουμε σε ασεβείς συμπεριφορές, ανεξάρτητα απ' το πόσο επικρατούσες είναι αυτές, όμως θέλει από εμάς να είμαστε γνώστες με το τι συμβαίνει στην κοινωνία, ώστε να μπορούμε να δείχνουμε καλύτερα την αγάπη Του στους άλλους και να τους φέρνουμε πιο κοντά σ' Αυτόν.

Ο απόστολος Παύλος ήταν ένα καλό παράδειγμα αυτού του είδους της ευελιξίας καθώς εργαζόταν για να διαδώσει τον Χριστιανισμό σε μια μεγάλη πληθώρα λαών. Για παράδειγμα, όταν απευθυνόταν σε ένα ως επί το πλείστον Εβραϊκό πλήθος στην Αντιόχεια, τους υπενθύμισε την ιστορία του Ισραήλ από την εποχή του Μωυσή έως την εποχή του Δαβίδ και κατόπιν τους έδειξε πώς ο Ιησούς είχε εκπληρώσει τις προφητείες της Παλαιάς Διαθήκης για τον ερχομό του Μεσσία (Πράξεις 13:14-49). Όμως, όταν ο Παύλος απευθυνόταν στο συμβούλιο του Άρειου Πάγου στην Αθήνα, που αποτελείτο από Έλληνες διανοούμενους που δεν θα έδειχναν ενδιαφέρον να ακούσουν την ιστορία του Εβραϊκού λαού, εκεί άρχισε με το να αναφέρεται σε έναν βωμό που είχε δει στην πόλη και είχε επάνω του την επιγραφή «Στον Άγνωστο Θεό». Κατόπιν αναφέρθηκε σε Έλληνες ποιητές για να τους δείξει ότι τα χαρακτηριστικά αυτού του θεού — η

δημιουργία, η θεία πρόνοια και η κρίση — εκπληρώθηκαν στον Ιησού (Πράξεις 17:22-31).

Ο Φραγκίσκος Χαβιέρ (1505-1552) έζησε επίσης με αυτή την αρχή του «τα πάντα σε όλους με σκοπό να κερδίσουμε μερικούς». Με σκοπό να συσχετιστεί με τους ανθρώπους της Ινδίας, που θεωρούσαν την ταπεινότητα ως αρετή, φορούσε φθαρμένα ρούχα και ταξίδευε με τα πόδια. Όταν αργότερα επισκέφτηκε την Ιαπωνία, ανακάλυψε ότι η ταπεινότητα δεν θεωρούνταν αρετή και ότι οι άνθρωποι εκεί απεχθάνονταν τη φτώχεια. Έτσι λοιπόν ο Χαβιέρ προσαρμόσε τον ενδυματολογικό του κώδικα ανάλογα. Έκανε ό,τι χρειαζόταν για να παρουσιάσει τον Ιησού με τον πιο καταληπτό τρόπο στους λαούς που ήθελε να προσεγγίσει.

Ο Ιησούς ο Ίδιος «έγινε τα πάντα σε όλους» όταν άφησε πίσω Του τα μεγαλειώδη δώματα του Ουρανού και τη στενή Του σχέση με τον Πατέρα Του για να έλθει στη γη με ανθρωπινή μορφή (Φιλιππησίους 2:5-7). Αυτό το έκανε ώστε να συσχετιστεί καλύτερα μαζί μας, να κατανοήσει τα προβλήματα μας και τις αδυναμίες μας και να θυσιάσει για τη συγχώρεση των αμαρτιών μας (Εβραίους 2:17). Ο Ιησούς ζητά από εμάς να ακολουθήσουμε το δικό Του παράδειγμα και να εκδηλώσουμε την αγάπη μας για τους άλλους με το να προσεγγίζουμε τον καθέναν εκεί που βρίσκεται με το μήνυμα του ευαγγελίου.

Ο ΟΥΝΤΑΪ ΠΟΛ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ,  
ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ ΚΑΙ ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΣΤΗΝ ΙΝΔΙΑ. ■



# ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΧΑΘΕΙ ΚΑΝΕΝΑΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ

**Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΧΑΡΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΜΑΤΑ ΤΟΥ** και δεν δημιούργησε κάποιους ανθρώπους που τους αγαπά λιγότερο και άλλους που τους αγαπά περισσότερο. Δεν χαρακτήρισε τα άτομα μιας φυλής, μιας εθνικότητας, μιας τάξης ή ενός πολιτισμού ως πιο ευνοημένα και τα υπόλοιπα ως λιγότερο ευνοημένα. Ο Θεός δεν δείχνει μεροληψία (Πράξεις 10:34).

Σαν Χριστιανοί, έχουμε κληθεί να αγαπάμε όλους τους ανθρώπους ανεξάρτητα από την καταγωγή τους, την κοινωνική τους θέση ή οποιοδήποτε άλλο χαρακτηριστικό τους. Ο Ιησούς πέθανε και έδωσε τη ζωή Του για *όλη* την ανθρωπότητα. Έχει δείξει τη μεγαλύτερη δυνατή αγάπη, έχοντας πεθάνει για τον καθένα από εμάς.

Ο Θεός αγαπά όλη την ανθρωπότητα το ίδιο και έδωσε τον Υιό Του για τον καθένα. Η Βίβλος μας λέει ότι «κανείς δεν έχει μεγαλύτερη αγάπη από αυτήν, από το να δώσει κάποιος τη ζωή του για τους φίλους του» (Ιωάννη 15:13). Αυτή η αγάπη του Θεού που έχει για όλα τα δημιουργήματά Του, λαχταρά κάθε άτομο να μετανοήσει και να δεχτεί το δωρεάν δώρο της σωτηρίας Του μέσω του Ιησού. Ο Ιησούς πέθανε για όλους τους ανθρώπους, και δεν θέλει να χαθεί κανένα άτομο, ανεξάρτητα από το ποιος είναι (Πέτρον Β' 3:9).

«Ο άνθρωπος κοιτά την εξωτερική εμφάνιση, αλλά ο Κύριος κοιτάζει την καρδιά» (Σαμουήλ Α' 16:7). Και όταν συμμορφώνουμε τη ζωή μας σύμφωνα με το όραμα του Θεού για την ανθρωπότητα, μπορούμε κι εμείς επίσης να παραβλέψουμε τις διαφορές στους άλλους και να δούμε την ανεκτίμητη αξία τους και την αξιοπρέπεια τους, τον καθένα τους ως ένα και μοναδικό άτομο, δημιουργημένο κατ' εικόνα Θεού.



Κάθε άνθρωπος είναι ανεκτίμητος για τον Θεό. Θέλει όλοι να λάβουν σωτηρία μέσω του Ιησού, και χαίρεται όταν το κάνουν. Ο Θεός δεν είναι προσωπολήπτης. Ο καθένας, ανεξάρτητα από την κοσμική κοινωνική του θέση, γι' Αυτόν είναι ένας αμαρτωλός, που έχει ανάγκη τη δική Του αγάπη και λύτρωση. Η ευθύνη ενός Χριστιανού είναι να κηρύξει το ευαγγέλιο σε όλους, ειδικότερα σε εκείνους που ο Θεός φέρνει στο διάβα μας.

Κάθε έθνος στη γη έχει ανθρώπους που χρειάζονται τον Ιησού. Σε κάθε πόλη και σε κάθε γειτονιά υπάρχουν άνθρωποι που Τον χρειάζονται. Μπορείς κι εσύ να γίνεις ένα όργανο για να τους φέρεις στον Χριστό. Χρειάζονται την ανιδιοτελή αγάπη του Θεού. Χρειάζονται Χριστιανούς που όχι μόνο μπορούν να τους βοηθήσουν να βρουν τη σωτηρία στον Ιησού, αλλά να συμβαδίσουν μαζί τους στο μονοπάτι τους προς μια Χριστιανική ανάπτυξη. Όποιον φέρει ο Θεός στο μονοπάτι σας, όποιον σας καλεί να προσεγγίσετε, να είστε «έτοιμοι ανά πάσα στιγμή να το κάνετε» ώστε να μοιραστείτε τα καλά νέα μαζί τους (Τιμόθεο Β' 4:2).  
— Πήτερ Άμστερταμ

Μπορούμε να μάθουμε να αγαπάμε τους πλησίον μας και να κάνουμε το μέρος μας για να φέρουμε ειρήνη στον κόσμο, ζητώντας από τον Θεό να μας δώσει την αγάπη Του για τους άλλους. Η Βίβλος μας λέει: «Ο Χριστός μας άφησε ένα παράδειγμα, για να ακολουθήσουμε στα βήματά Του» (Πέτρον Α' 2:21). ■



# Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΟ ΠΗΓΑΔΙ

**ΑΝ ΚΑΙ ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΕΜΑΣ ΕΧΟΥΜΕ ΑΚΟΥΣΕΙ ΤΟΝ ΟΡΟ «ΚΑΛΟΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΗΣ»,** όμως μπορεί να μην γνωρίζουμε ποιοι ήταν οι Σαμαρείτες και την έχθρα που υπήρχε μεταξύ του Ιουδαϊκού λαού και των Σαμαρειτών. Αυτή η εχθρότητα είχε τις ρίζες της στην ιστορία.

Το έτος 720 π.Χ., ο βασιλιάς της Ασσυριακής Αυτοκρατορίας είχε εισβάλει στο Ισραήλ και είχε πάρει αιχμαλώτους τις δέκα βόρειες φυλές στη γη της Ασσυρίας. Στη συνέχεια έφερε αλλοδαπούς να κατοικήσουν στις πόλεις του βόρειου Ισραήλ όπου κάποτε ζούσαν οι Ιουδαίοι και όλη εκείνη η περιοχή έγινε γνωστή ως Σαμάρεια. (Βλέπε

Βασιλέων Β' 17:22–34.)

Πολλοί κάτοικοι αυτής της περιοχής ήταν απόγονοι του βόρειου βασιλείου του Ισραήλ, αλλά είχαν έρθει σε επιμειξία με άτομα από άλλες εθνικότητες και είχαν αφομοιωθεί στη μη εβραϊκή κουλτούρα των ανθρώπων που είχαν έρθει να εγκατασταθούν εκεί. Σιγά-σιγά αυτοί άρχισαν να λατρεύουν τον Θεό των Εβραίων, όμως δεν θεωρούσαν την Ιερουσαλήμ ως ιερή πόλη, ούτε λάτρευαν στον εκεί Ιουδαϊκό ναό. Για αυτούς, το όρος Γεριζιμ στη Σαμάρεια ήταν το πιο ιερό σημείο όπου έπρεπε να λατρεύεται ο Θεός και σε αυτό το όρος έχτισαν έναν ναό στην κορυφή του. Επειδή τα έθιμα και η θρησκευτική λατρεία των Σαμαρειτών ήταν





διαφορετικά από τα δικά τους, οι Ιουδαίοι απέφευγαν να συναναστρέφονται μαζί τους.

Μία φορά, ενώ ταξίδευε στην Ιουδαία, ο Ιησούς αποφάσισε να επιστρέψει στην πατρίδα Του, τη Γαλιλαία. Η πιο σύντομη και πιο ευθεία διαδρομή μεταξύ Ιουδαίας και Γαλιλαίας, περνούσε μέσα από την Σαμάρεια, αλλά επειδή οι Ιουδαίοι δεν ήθελαν να έχουν καμία σχέση με τους Σαμαρείτες, θα έκαναν μια μεγάλη παράκαμψη γύρω από τη Σαμάρεια για να αποφύγουν να περάσουν από τη γη τους. Όμως προς έκπληξη των μαθητών Του, ο Ιησούς αγνόησε αυτές τις παραδόσεις και τους οδήγησε να περάσουν κατευθείαν μέσα από την Σαμάρεια.

Αφού ο Ιησούς και οι μαθητές Του είχαν περπατήσει μέσα από τη Σαμάρεια για πολλά χιλιόμετρα πάνω σε ανώμαλο και τραχύ έδαφος, έφτασαν στο πηγάδι του Ιακώβ, το οποίο ο πατριάρχης Ιακώβ και οι γιοι του είχαν σκάψει πριν από σχεδόν 2.000 χρόνια.

Όλη η ομάδα, διψασμένη και κουρασμένη από το ταξίδι, συγκεντρώθηκε γύρω από το πηγάδι για να ξεδιψάσει, όμως δεν είχαν κουβά για να τραβήξουν νερό και το πηγάδι είχε βάθος πάνω από 30 μέτρα. Επίσης ήταν και νηστικοί. Περίπου ένα χιλιόμετρο πιο πέρα βρισκόταν η Σαμαρειτική πόλη Συχάρ, έτσι αποφασίστηκε οι μαθητές να πάνε εκεί για να αγοράσουν τρόφιμα. Όμως ο Ιησούς ήταν κουρασμένος από το ταξίδι, γι' αυτό παρέμεινε κοντά στο πηγάδι για να ξεκουραστεί (Ιωάννη 4:5-6).

Λίγο αργότερα, μια γυναίκα ήλθε προς το πηγάδι, κουβαλώντας ένα άδειο κιούπι. Καθώς πλησίασε στο πηγάδι, έκπληκτη είδε έναν άγνωστο να κάθεται εκεί. Τον κοίταξε καχύποπτα και σκέφτηκε: «Προφανώς Ιουδαίος θα είναι». Ελπίζοντας ότι δεν θα την ενοχλούσε, ετοιμάστηκε να κατεβάσει το κιούπι της στο πηγάδι.

«Θα μου δώσεις νερό να πιω;» ρώτησε ο Ιησούς.

Έκπληκτη, η γυναίκα κοίταξε προς το μέρος Του. «Πώς γίνεται εσύ, ένας Ιουδαίος, να ζητάς από μένα, μια Σαμαρείτισσα, να πιεις νερό;» ρώτησε (Ιωάννη 4:7-9).

Ο Ιησούς απάντησε: «Αν ήξερες το δώρο του Θεού και ποιος είναι αυτός που σου είπε: 'Δώσε μου να πιω', θα Του ζητούσες εσύ να σου έδινε το ζωντανό νερό!»

Η γυναίκα απάντησε: «Κύριε, δεν έχεις τρόπο να τραβήξεις νερό και το πηγάδι είναι βαθύ. Από πού μπορείς να βρεις αυτό το 'ζωντανό νερό';» Και ίσως στην προσπάθειά της να βάλει αυτόν τον Ιουδαίο ξένο στη θέση Του, πρόσθεσε: «Είσαι μεγαλύτερος από τον πατέρα μας τον Ιακώβ, που μας έδωσε το πηγάδι και ήπие ο ίδιος από αυτό, όπως και οι γιοι του και τα ζώα του και τα κοπάδια του;» (Ιωάννη 4:10-12).

Ο Ιησούς αποκρίθηκε λέγοντας: «Όποιος πει από αυτό το νερό θα διψάσει ξανά, αλλά όποιος πει το νερό που του δίνω Εγώ, δεν θα διψάσει ποτέ ξανά και το νερό που θα του δώσω Εγώ, θα γίνει μέσα του μια πηγή νερού που αναβλύζει για αιώνια ζωή!»

Τι αναπάντεχη δήλωση! Μια και δεν ήταν σίγουρη αν Τον κατάλαβε, απάντησε: «Κύριε, δώσε μου αυτό το νερό για να μη διψάω και να μην χρειάζεται να έρχομαι εδώ ξανά και ξανά για να βγάλω νερό» (Ιωάννη 4:13-15).

Ο Ιησούς απαντώντας κάπως απρόσμενα της λέει: «Πήγαινε πρώτα φώναξε τον άντρα σου και ελάτε ξανά εδώ», στο οποίο αυτή του απάντησε: «Δεν έχω σύζυγο». Τότε της λέει ο Ιησούς: «Έχεις δικιο όταν λες ότι δεν έχεις



σύζυγο. Είχες πέντε συζύγους, και αυτός που έχεις τώρα δεν είναι άντρας σου» (Ιωάννη 4:16–18).

Η γυναίκα έπαθε σοκ! Πώς θα μπορούσε αυτός ο εντελώς άγνωστος να γνωρίζει τέτοιες λεπτομέρειες από την ιδιωτική της ζωή, εκτός και αν ήταν προφήτης; Αποφάσισε λοιπόν, ότι αυτός θα ήταν το κατάλληλο άτομο για να του κάνει την πιο διαφιλονικούμενη θρησκευτική ερώτηση της εποχής.

«Κύριε», είπε, «απ' ό,τι καταλαβαίνω είσαι προφήτης». Στη συνέχεια, έδειξε τον ναό στην κορυφή του όρους Γεριζίμ και είπε: «Οι πατέρες μας προσκυνούσαν σε αυτό το βουνό, αλλά εσείς οι Ιουδαίοι ισχυρίζεστε ότι η Ιερουσαλήμ είναι ο τόπος όπου πρέπει να προσκυνούν οι άνθρωποι».

Ο Ιησούς απάντησε: «Πιστέψτε με, έρχεται η ώρα που δεν θα προσκυνείτε τον Πατέρα ούτε σε αυτό το βουνό, ούτε στην Ιερουσαλήμ. Αλλά έρχεται η ώρα — και ήδη έχει έρθει — που οι αληθινοί προσκυνητές θα λατρεύουν τον Πατέρα σε πνεύμα και αλήθεια, γιατί ο Πατέρας τέτοιους αναζητά για να Τον λατρεύουν. Ο Θεός είναι πνεύμα, και όσοι τον λατρεύουν πρέπει να τον λατρεύουν σε πνεύμα και αλήθεια» (Ιωάννη 4:19–24).

Η γυναίκα έμεινε έκθαμβη με την απάντησή Του. «Πόσο υπέροχο», σκέφτηκε, «αν μπορούσαμε απλά να λατρεύουμε τον Θεό στις καρδιές μας, όπου κι αν βρισκόμαστε!» Στη συνέχεια προχώρησε σε μια πιο σημαντική ερώτηση σχετικά με την πολύ-αναμενόμενη έλευση του Μεσσία.

«Γνωρίζω ότι θα έρθει ο Μεσσίας, αυτός που ονομάζεται Χριστός. Όταν έρθει, θα μας τα πει όλα αυτά».

Ο Ιησούς την κοίταξε στα μάτια και είπε: «Εγώ που σου μιλάω, είμαι Αυτός» (Ιωάννη 4:25–26).

Η γυναίκα κοίταξε τον Ιησού έκπληκτη. Θα μπορούσε όντως να είναι Αυτός, ο Μεσσίας, ο Χριστός;

Ακριβώς εκείνη τη στιγμή, οι μαθητές του Ιησού επέστρεψαν από την πόλη και θαύμασαν που Αυτός μιλούσε με μια γυναίκα. Καθώς πλησίασαν, η γυναίκα άφησε το κιούπι της και έτρεξε πίσω στην πόλη.

Όταν έφτασε στην αγορά, φώναξε γεμάτη ενθουσιασμό: «Ελάτε να δείτε κάποιον που μου είπε όλα όσα έκανα ποτέ! Μπορεί Αυτός να είναι ο Χριστός;!» (Ιωάννη 4:28–29). Βλέποντας την πεποίθητη και τον ενθουσιασμό της, πολλοί άνθρωποι πίστεψαν την αφήγηση της ότι είχε μιλήσει με τον πολύ-αναμενόμενο Μεσσία.

Πριν περάσει λίγη ώρα, οι μαθητές του Ιησού είδαν ένα μεγάλο πλήθος ανθρώπων να έρχονται καταπάνω τους, με τη γυναίκα ανάμεσά τους. Ο κόσμος παρότρυνε τον Ιησού να μείνει μαζί τους και να τους διδάξει. Ο Ιησούς συμφώνησε να το κάνει και οι Σαμαρείτες, χαρούμενοι, τους οδήγησαν πίσω στη Συχάρ.

Για δύο ημέρες, ο Ιησούς δίδασκε στην πόλη τους, και ακούγοντας τα όμορφα λόγια της αλήθειας που δίδαξε, πολλοί άνθρωποι πίστεψαν σε Αυτόν και σχολίασαν στη γυναίκα: «Δεν πιστεύουμε πλέον μόνο και μόνο εξαιτίας αυτών που μας είπες, επειδή ακούσαμε εμείς οι ίδιοι και γνωρίζουμε ότι αυτός ο άνθρωπος είναι πράγματι ο Χριστός, ο Σωτήρας του κόσμου!» (Ιωάννη 4:39–42).

Την τελευταία μέρα, καθώς ο Ιησούς και οι μαθητές Του ετοιμάζονταν να συνεχίσουν το ταξίδι τους προς την Γαλιλαία, ένα πλήθος από την πόλη συγκεντρώθηκε για να τους αποχαιρετήσει. Η Σαμαρείτισσα αποχαιρέτησε τον Ιησού με ένα χαμόγελο χαράς, γιατί τώρα είχε καταλάβει πλήρως το νόημα των λόγων Του εκείνη την ημέρα στο πηγάδι, και μια πηγή ζωντανού νερού είχε πλημμυρίσει την ψυχή της.

Από αυτή την όμορφη ιστορία στο Ευαγγέλιο του Ιωάννη, μαθαίνουμε ότι ο Ιησούς αφήγησε τις παραδόσεις της εποχής Του για να προσεγγίσει τις χαμένες και μοναχικές ψυχές με την αγάπη και την αλήθεια του Θεού. Όχι μόνο παράβλεψε τις πολιτισμικές, εθνικές και θρησκευτικές διαφορές των Σαμαρειτών, ώστε να μπορέσει να τους προσφέρει την αλήθεια, παράβλεψε επίσης και τις αμαρτίες της γυναίκας εκείνης στο πηγάδι και είδε μια ψυχή που ειλικρινά λαχταρούσε την αγάπη του Θεού. Αυτή η ιστορία μας διδάσκει ότι η αγάπη και η σωτηρία του Θεού μέσω του Ιησού είναι για όλους τους ανθρώπους. «Διότι τόσο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο [και κάθε άτομο μέσα σε αυτόν] ώστε έδωσε τον Υιό Του, για να μη χαθεί όποιος πιστεύει σε αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή» (Ιωάννη 3:16). ■



## ΔΙΑΔΙΔΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ ΣΑΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΛΙ ΔΙΑΝ

ΤΟ ΝΑ ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΠΟΛΛΟΙ ΑΠΟ ΕΜΑΣ ΝΟΙΩΘΟΥΜΕ ΟΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ, ΟΜΩΣ ΜΕΡΙΚΕΣ ΦΟΡΕΣ ΔΕΝ ΞΕΡΟΥΜΕ ΑΠΟ ΠΟΥ Ν' ΑΡΧΙΣΟΥΜΕ. Λοιπόν, να μερικές ιδέες να σας βοηθήσουν..

**Κάνετε ουσιαστικές ερωτήσεις.** Το να κάνετε ειδικές ερωτήσεις, βοηθά να κατευθύνετε την πορεία της συζήτησης. Ο Ιησούς συχνά άρχιζε τη διδασκαλία Του με το να κάνει μια ρητορική ερώτηση. «Και τους είπε: 'Ποιος κάποιος από σας...;» (Λουκά 11:5).

**Ακούτε προσεκτικά τις απαντήσεις.** Όταν ακούτε τους άλλους, αυτό τους βοηθά να ανοίξουν την καρδιά τους και να μοιραστούν πράγματα για τη ζωή τους και τις καταστάσεις που αντιμετωπίζουν. «Ας είναι κάθε άνθρωπος γρήγορος στο να ακούει» (Ιακώβου 1:19).

**Να προσαρμόζεστε.** Με το να μαθαίνουμε περισσότερα για τους ανθρώπους που ερχόμαστε σε επαφή, θα μας βοηθήσει να τους καταλάβουμε καλύτερα και να τους μεταδώσουμε με καταληπτό τρόπο το Ευαγγέλιο. «Σε όλους έγινα τα πάντα, για να σώσω με κάθε τρόπο μερικούς» (Κορινθίους Α' 9:22).

**Πείτε μια ιστορία για να περιγράψετε το θέμα σας.** Ο Ιησούς ήταν ειδικός στο να χρησιμοποιεί παραβολές και ιστορίες για να τραβήξει το ενδιαφέρον του ακροατηρίου Του και να τους διδάξει κάποιο μάθημα (Μάρκος 4:2). Υπάρχουν φορές σε κάποια συζήτηση όπου το «Αυτό μου θυμίζει μια ιστορία που άκουσα κάποτε...» μπορεί να ανοίξει μια συζήτηση με περισσότερο βάθος και ευκαιρία για μαρτυρία.

**Χρησιμοποιείτε επίκαιρα γεγονότα και συμβάντα.** Σε όλη τη διάρκεια της Καινής Διαθήκης, ο Ιησούς αναφερόταν σε τοπικά συμβάντα όταν απαντούσε στις ερωτήσεις του κοινού, κάτι το οποίο Του έδινε τη δυνατότητα να τονίζει το πώς έβλεπε τα πράγματα ο Θεός. (Δείτε Λουκά 13:4.)

**Πείτε τους την προσωπική σας μαρτυρία.** Όταν εξηγείτε πώς εσείς μάθατε για τον Ιησού ή για το πώς ο Θεός εργάστηκε στη ζωή σας, βοηθάει να κάνει τη Χριστιανική πίστη μια βιωματική, ζωντανή και πραγματική εμπειρία. Ο απόστολος Παύλος αναφερόταν συχνά στη δική του αλλαγή ζωής, όταν έδινε τη μαρτυρία του. (Δείτε Πράξεις 26:1-23.)

**Χρησιμοποιείτε αναγνώσματα ευαγγελικού περιεχομένου.** Ένα φυλλάδιο ή κάποιο άλλο χριστιανικό έντυπο είναι ένας αποτελεσματικός τρόπος για μαρτυρία, σε άτομα που συναντάτε καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας σας (Τιμόθεο Β' 4:2).

**Να είστε ευγενικοί και καλοσυνάτοι.** Δεν θα καταλάβουν όλοι, ούτε θα αποδεχθούν αυτά που πιστεύετε, αλλά θα τους είναι πιο εύκολο να αναλογιστούν τα λεγόμενά σας, εάν η ομιλία σας είναι ευγενική και καλοσυνάτη. «Ο λόγος σας ας είναι πάντα ευγενικός, αρτυμένος με αλάτι, για να ξέρετε πώς πρέπει να απαντάτε στον καθένα» (Κολοσσαείς 4:6).

**Βοηθήστε τους να πάρουν μια απόφαση.** Ο καθένας πρέπει να έχει την ευκαιρία να γνωρίσει τον Ιησού ως προσωπικό του Φίλο και Σωτήρα. Μερικές φορές κάποιος μπορεί να αποδεχθεί τον Ιησού την πρώτη φορά που συναντιέστε, άλλες φορές μπορεί να χρειαστούν χρόνια πριν είναι έτοιμος να το κάνει. Αν και η απόφαση είναι δική τους, εμείς μπορούμε να κάνουμε το μέρος μας, προσφέροντάς τους την Οδό, την Αλήθεια και τη Ζωή (Ιωάννη 14:6).

Ο ΛΙ ΔΙΑΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΩΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΝΑΝ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ. ■

# ΤΙ ΕΙΝΑΙ

# Η

# ΑΛΗΘΕΙΑ;

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΤΖ ΜΠΑΝΚΣ

**ΟΤΑΝ Ο ΙΗΣΟΥΣ, Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΑΠΟ ΤΗ ΓΑΛΙΛΑΙΑ, ΟΔΗΓΗΘΗΚΕ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟΝ ΠΟΝΤΙΟ ΠΙΛΑΤΟ,** τον Ρωμαίο κυβερνήτη στην Ιερουσαλήμ, αυτός του έκανε μια ερώτηση που έμελλε να γίνει μια απ' τις πιο περίφημες ερωτήσεις όλων των εποχών: «Τι είναι αλήθεια;» Προφανώς ο Πιλάτος δεν είχε αντιληφθεί ότι η απάντηση βρισκόταν ακριβώς μπροστά του. Η Βίβλος μας λέει ότι «η χάρη και η αλήθεια ήλθε μέσω του Ιησού Χριστού» (Ιωάννη 1:17), και ο Ίδιος ο Ιησούς είπε: «Εγώ είμαι η οδός, η αλήθεια και η ζωή» (Ιωάννη 14:6).

Σήμερα ζούμε σε έναν κόσμο σχετικισμού, όπου φαίνεται σαν να μην υπάρχουν απόλυτα. Ο σχετικισμός ισχυρίζεται ότι η αλήθεια είναι υποκειμενική, απροσδιόριστη, εμετάβλητη. Οι πολιτικοί δίνουν υποσχέσεις που δεν μπορούν ή δεν σκοπεύουν να τηρήσουν. Οι δημαγωγοί εξαπατούν. Το παγκόσμιο εμπόριο κυριαρχείται από την απληστία και όχι την ακεραιότητα. Η ιστορία αναθεωρείται. Τα δελτία ειδήσεων συχνά είναι μεροληπτικά, δραματοποιούνται ή κατά κάποιο τρόπο διαστρεβλώνονται. Η σύγχρονη ψυχολογία θολώνει τα όρια μεταξύ πραγματικότητας και φαντασίας. Η Βίβλος θεωρείται μυθολογική, άσχετη και ακατάλληλη για τις σημερινές ανάγκες.

Οι άνθρωποι μπορεί να φαντάζονται ότι θέλουν, να κακολογούν όπως θέλουν και να προσπαθούν να κάνουν την πραγματικότητα να συμμορφώνεται με τις δικές τους

επιθυμίες και ατζέντες, αλλά αυτό δεν αλλάζει την αλήθεια. Όπως το έθεσε και ο Μαχάτμα Γκάντι, «Ο Θεός υπάρχει, ακόμη και αν ο κόσμος όλος Τον αρνηθεί. Η αλήθεια στέκεται σταθερή, ακόμα κι αν δεν έχει στήριξη από το κοινό. Είναι αυτοστηριζόμενη».

Εκείνοι που δεν θέλουν να αποδεχθούν αυτήν την πραγματικότητα, εκπληρώνουν άθελά τους κάποια από τα πιο θλιβερά λόγια της Βίβλου: «[Ο Ιησούς] ήταν στον κόσμο, και ο κόσμος έγινε μέσω Αυτού, και ο κόσμος δεν Τον γνώρισε. Ήλθε στους δικούς Του, όμως οι δικοί Του δεν Τον δέχτηκαν» (Ιωάννη 1:10-11). Ακόμη και πολλοί ειλικρινείς αναζητητές της αλήθειας, την αναζητούν πρωταρχικά σε λάθος μέρη. Για παράδειγμα, ενώ εξερευνούν νέες μορφές πνευματικότητας ή ακολουθούν μια ψυχολογική οδό προς τη βελτίωση του εαυτού τους, για παράδειγμα, όπως και ο Πιλάτος, δεν βλέπουν αυτό που βρίσκεται ακριβώς μπροστά τους: τη λυτρωτική αλήθεια και αγάπη του Θεού, που Αυτός τους προσφέρει δωρεάν.

Όμως εκείνοι που διαβάζουν τη Βίβλο με ανοιχτό νου και πίστη, θα ανακαλύψουν αυτό που έψαχναν — τις απαντήσεις στα βαθύτερα ερωτήματα της ζωής και μια αγάπη τόσο απέραντη ώστε να καλύψει και το πιο βαθύ κενό — την αλήθεια. «Εάν παραμείνετε στον λόγο Μου», υπόσχεται ο Ιησούς, «θα γνωρίσετε την αλήθεια, και η αλήθεια θα σας ελευθερώσει» (Ιωάννη 8:31-32). ■

Η αλήθεια είναι διαχρονική. Η αλήθεια δεν αλλάζει από τη μια εποχή στην άλλη, από τον έναν λαό στον άλλο, από τη μια γεωγραφική τοποθεσία στην άλλη. Η μεγάλη δυναμική της Αλήθειας παραμένει σταθερή στον χρόνο και στην αιωνιότητα.  
— Μπίλι Γκράχαμ

# ΒΙΒΛΟΣ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ



ΣΗΜΕΡΑ, Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΛΕΞΗΣ «ΑΛΗΘΕΙΑ» συχνά καταλήγει να ορίζεται είτε σαν «κάτι ειλικρινές ή πραγματικό», είτε σαν η προσωπική κοσμοθεωρία κάποιου. Στα ακόλουθα εδάφια της Βίβλου ο όρος αλήθεια χρησιμοποιείται με μια βαθύτερη σημασία ως η «υπερβατική θεμελιώδης ή πνευματική πραγματικότητα».

## Πρέπει να αναζητάμε την αλήθεια.

Ψαλμός 25:5: Οδήγησέ με στην αλήθεια Σου, και διδάξε με. Επειδή, Εσύ είσαι ο Θεός της σωτηρίας μου. Εσένα προσμένω όλη την ημέρα.

Τιμόθεος Α' 2:3-4: Επειδή, αυτό είναι καλό και ευπρόσδεκτο μπροστά στον Σωτήρα μας Θεό· ο οποίος θέλει να σωθούν όλοι οι άνθρωποι, και να έρθουν στην επίγνωση της αλήθειας.

## Ο Λόγος του Θεού είναι αλήθεια.

Ψαλμός 119:151: Εσύ, Κύριε, είσαι κοντά, και όλα τα προστάγματά Σου είναι αλήθεια.

Ιωάννη 17:17: Αγιάσε τους μέσα στην αλήθεια Σου· ο λόγος ο δικός Σου είναι αλήθεια.

## Ο Θεός έχει υποσχεθεί να μας αποκαλύψει την αλήθεια Του.

Ιωάννη 8:31-32: 31 Ο Ιησούς, λοιπόν, έλεγε στους Ιουδαίους, που είχαν πιστέψει σ' Αυτόν: «Αν εσείς μείνετε στον δικό Μου λόγο, είστε αληθινά μαθητές Μου· και θα γνωρίσετε την αλήθεια, και η αλήθεια θα σας ελευθερώσει».

Ιωάννη 16:13: Όταν έρθει εκείνος, το Πνεύμα της αλήθειας, θα σας οδηγήσει σε όλη την αλήθεια· επειδή, δεν θα μιλήσει από τον εαυτό του, αλλά θα μιλήσει όσα πρόκειται να ακούσει, και θα σας αναγγείλει τα μέλλοντα.

## Ο Ιησούς είναι η αλήθεια.

Ιωάννη 1:14: Και ο Λόγος έγινε σάρκα, και κατοίκησε ανάμεσά μας, (και είδαμε τη δόξα Του, δόξα ως μονογενή από τον Πατέρα), γεμάτος χάρη και αλήθεια.

Ιωάννη 14:6: Ο Ιησούς λέει σ' αυτόν: «Εγώ είμαι ο δρόμος, και η αλήθεια, και η ζωή· κανένας δεν έρχεται στον Πατέρα, παρά μόνον διαμέσου Εμού».

## Η αλήθεια είναι διεισδυτική και διαχρονική.

Ψαλμός 119:160: Το σύνολο του λόγου Σου είναι αλήθεια· και όλες οι κρίσεις της δικαιοσύνης Σου παραμένουν στον αιώνα.

Ψαλμός 100:5: Επειδή, ο Κύριος είναι αγαθός· το έλεός Του παραμένει στον αιώνα, και η αλήθεια Του από γενεά σε γενεά. ■

## ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ

### Κάνε με ένα όργανο της ειρήνης σου Κύριε

Αγαπητέ μας Ιησού, Σε ευχαριστούμε για το προνόμιο που μας έχεις καλέσει να είμαστε μάρτυρες της δικής Σου αλήθειας, σωτηρίας και αγάπης προς έναν χαμένο και απεγνωσμένο κόσμο. Είναι ένα ανεκτίμητο κάλεσμα να υπηρετούμε ως πρεσβευτές για τον Βασιλιά του σύμπαντος.

Είθε να παροτρυνόμαστε από τη δική Σου αγάπη να βοηθήσουμε κάθε χαμένη ψυχή που θα βρεθεί στο μονοπάτι μας, ώστε να έχει την ευκαιρία να βρει τη σωτηρία και να αναπαυθεί στην αγκαλιά Σου (Κορινθίους Β' 5:14). Γέμισε με θάρρος τον καθένα από εμάς με τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος να κάνουμε το μέρος μας στο να προσεγγίσουμε τον κόσμο για Εσένα. Κάνε μας όργανα της ειρήνης Σου για να μεταδώσουμε την αγάπη και την ελπίδα Σου στη γειτονιά μας, στο χώρο εργασίας μας και στην κοινότητά μας. Αμήν.

# ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ



**ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΑΝ ΔΕΝ ΔΕΙΤΕ ΑΜΕΣΩΣ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΑΣ,** ο Θεός έχει υποσχεθεί ότι ο Λόγος Του δεν θα επιστρέψει σε Αυτόν άκυρος. Θα εκπληρώσει τον σκοπό Του (Ησαΐας 55:11). Μπορεί να μην δείτε τα αποτελέσματα της μαρτυρίας σας σε αυτή τη ζωή επειδή δεν ξέρετε πάντα αν, πώς ή πότε θα ριζώσουν οι σπόροι της αλήθειας που φυτεύετε στην καρδιά κάποιου. Ίσως κάποιον στο οποίο δώσατε μαρτυρία να πιστέψει τελικά τον Κύριο εν μέρει λόγω κάτι που του είπατε, ή η μαρτυρία σας έχει κάνει την καρδιά του πιο δεκτική, όταν κάποιος άλλος Χριστιανός του μιλήσει ξανά για τον Ιησού, ή διαβάσει ο ίδιος, το ευαγγέλιο ή ακούσει γι' αυτό.

Δεν μπορούμε να προσμένουμε πάντα να είμαστε εμείς αυτοί που σπέρνουν και οι ίδιοι που θερίζουν, γιατί ο Κύριος είπε ότι μερικοί σπέρνουν και μερικοί ποτίζουν, όμως ο Θεός είναι αυτός που δίνει την αύξηση (Κορινθίους Α' 3:6-7). Μερικές φορές μπαίνουμε στους κόπους των άλλων για να μοιραστούμε τα καλά νέα και μερικές φορές άλλοι μπαίνουν στους δικούς μας. Μερικές φορές φέρνουμε ανθρώπους στον Κύριο που προετοιμάζονταν για πολύ καιρό πριν φτάσουν στο σημείο που θα παραδώσουν τη ζωή τους σε Αυτόν. Ερχόμαστε ακριβώς εκείνη τη στρατηγική στιγμή όταν είναι έτοιμοι να δεχτούν τον Ιησού και είμαστε σε θέση να θερίσουμε χάρη σε όλα όσα έχουν σπαρθεί και έχουν ποτιστεί από άλλους.

Μπορεί να εισέλθουμε στο σκηνικό της ζωής κάποιου στο αρχικό στάδιο ως σπορείς, όπου φυτεύουμε τον αρχικό σπόρο του ευαγγελίου. Ή μπορεί να ποτίσουμε τον σπόρο που είχε ήδη φυτευτεί στην καρδιά τους από κάποιον άλλο. Μπορεί να απαντήσουμε σε περισσότερες από τις ερωτήσεις τους και να μοιραστούμε την αγάπη του Ιησού μαζί τους και το Άγιο Πνεύμα θα συνεχίσει να εργάζεται στην καρδιά τους μέσω της μαρτυρίας που έλαβαν. Μπορεί να μην τους ξαναδούμε ποτέ ξανά, αλλά ο Κύριος χρησιμοποιεί τον Λόγο Του και την αγάπη που μοιραστήκαμε μαζί τους ως ένα ακόμη βήμα για να φέρουμε αυτό το άτομο πιο κοντά Του. Η τελική σωτηρία τους θα είναι αποτέλεσμα εν μέρει της δικής μας πιστότητας να μοιραστούμε την αγάπη Του και το μήνυμά Του μαζί τους. ■

Δεν ενδιαφέρονται όλοι να μάθουν για τον Ιησού ή να έρθουν πιο κοντά στον Θεό, επομένως μην εκπλαγείτε αν κάποιοι άνθρωποι δεν δεχθούν τη μαρτυρία σας. Μπορεί να είναι λίγο απογοητευτικό όταν προσεγγίζετε ανθρώπους και τους προσφέρετε το πιο υπέροχο δώρο που θα μπορούσε να λάβει κανείς ποτέ, και αυτοί το απορρίπτουν, αλλάζουν γρήγορα το θέμα της συζήτησής σας ή ακόμα σας μειώνουν ή και σας επιπλήττουν. Μην τα παρατάτε. Ίσως αυτό το άτομο να μην είναι έτοιμο να ακούσει ή να σωθεί, όμως το επόμενο άτομο μπορεί να είναι. Αν επιμείνετε στη μαρτυρία και την προσευχή σας, αργά ή γρήγορα θα έχετε θετικά αποτελέσματα. (Δείτε την Παραβολή του Σπορέα, Λουκάς 8:5-15.)

— Σάννον Σέιλερ

# ΑΞΙΖΕΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ

**ΟΤΑΝ Ο ΙΗΣΟΥΣ ΑΦΗΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΕΠΕΣΤΡΕΥΕ ΣΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ**, εξήγησε ότι πήγαινε μπροστά μας, για να προετοιμάσει ένα μέρος για εμάς (Ιωάννη 14:2) — ένα μέρος όπου δεν θα υπάρχει πια θάνατος, ούτε θλίψη, ούτε κλάμα, ούτε πόνος (Αποκάλυψη 21:4). «Οφθαλμός δεν έχει δει, ούτε αυτί έχει ακούσει, ούτε έχει εισέλθει στην καρδιά του ανθρώπου, αυτά που έχει ετοιμάσει ο Θεός για όσους Τον αγαπάνε. Όμως ο Θεός μας τα αποκάλυψε μέσω του Πνεύματός Του» (Κορινθίους Α' 2:9-10). Γνωρίζοντας τα μεγαλεία, την αιώνια χαρά και τις ανταμοιβές που μας περιμένουν σε αυτόν τον επουράνιο παράδεισο, μας βοηθάει να ξεπερνάμε τις σημερινές δυσκολίες, δοκιμασίες και θλίψεις μας.

Ο χρόνος μας εδώ στη γη είναι ένα σημαντικό μέρος του σχεδίου του Θεού για τον καθένα μας, όμως δεν τελειώνει εδώ. Ό,τι περνάμε εδώ τώρα δεν μας διαμορφώνει απλά στους άνδρες και τις γυναίκες που πρέπει να γίνουμε για να εκπληρώσουμε τον σκοπό Του στη ζωή μας, αλλά είναι επίσης και μια προετοιμασία για την επόμενη ζωή. Η Βίβλος λέει ότι καθώς βλέπουμε το μεγαλείο του Κυρίου, εμείς οι ίδιοι μεταμορφωνόμαστε στη δική Του εικόνα με ολοένα αυξανόμενη δόξα (Κορινθίους Β' 3:18).

Έτσι, όταν η ζωή είναι ένας καθημερινός αγώνας και αναρωτιέστε αν πραγματικά αξίζει τον κόπο ή αν κάνετε τη διαφορά στον κόσμο γύρω σας, θυμηθείτε τι μας προσμένει. Όταν τελειώσει ο χρόνος σας εδώ στη γη και πάτε να συναντήσετε τον Ιησού και εισέλθετε στο επουράνιο βασίλειό Του, εάν έχετε «κρατήσει την πίστη» θα λάβετε μια ανταμοιβή που δεν περιγράφεται επειδή δώσατε τον «καλό αγώνα της πίστης» (Τιμόθεο Β' 4:7-8).

Ο επουράνιος Πατέρας σας, σας προσέχει και σας αγαπά, και ό,τι επιτρέπει Αυτός να έρθει στη ζωή σας — είτε φαίνεται καλό είτε κακό εκείνη τη στιγμή — στο τέλος θα αποβεί για το καλό σας (Ρωμαίους 8:28). Αν Τον εμπιστευτείτε εν μέσω των δυσκολιών, θα γίνετε καλύτεροι, σοφότεροι, πιο στοργικοί και χρήσιμοι Χριστιανοί — ένα εργαλείο στα χέρια Του, ένας αγωγός μέσω του οποίου θα μπορεί να μεταδώσει την αγάπη Του και τον Λόγο Του για να παρηγορήσει και να ενισχύσει τους άλλους, ώστε να σωθούν χαμένες ψυχές γι' Αυτόν.

Με το να έχετε τα μάτια σας προσηλωμένα στον τελικό προορισμό — τον επουράνιο παράδεισο — θα σας ενθαρρύνει και θα σας διαβεβαιώσει για το ότι οι δυσκολίες που περνάτε σε αυτή τη ζωή, αξίζουν το καθετί. «Διότι θεωρώ ότι τα βάσανα του παρόντος καιρού δεν είναι άξια να συγκριθούν με τη δόξα που θα αποκαλυφθεί σε μας» (Ρωμαίους 8:18). ■

Θα αξίζει τα πάντα, όταν θα δούμε τον Ιησού. Οι δοκιμασίες της ζωής θα φαίνονται μικρές, όταν δούμε τον Χριστό. Μια ματιά στο αγαπημένο Του πρόσωπο και όλη η θλίψη θα χαθεί, Ας τρέξουμε λοιπόν με σθένος τον αγώνα, μέχρι να βρεθούμε με τον Χριστό μαζί!  
— *Εσθήρ Κερ Ρουστόι*

# ΟΠΩΣ ΜΕ ΕΣΤΕΙΛΕ Ο ΠΑΤΕΡΑΣ ΜΟΥ

Όπως Με έστειλε ο Πατέρας Μου, έτσι στέλνω κι Εγώ εσάς. Σας στέλνω σε έναν κόσμο γεμάτο πόνους και απώλειες, ταλαιπωρίες και θλίψεις, μοναξιά και λαχτάρα, ώστε να δώσετε σε αυτό τον χαμένο και μοναχικό κόσμο αυτό που σας έδωσα Εγώ. Δώστε άπλετα από τη αγάπη Μου, τη συμπόνια Μου και κατανόηση σε εκείνους που την χρειάζονται τόσο απεγνωσμένα.

Όπου και να είστε και σε όποια κατάσταση και να βρίσκεστε, υπάρχουν κοντά σας άνθρωποι που χρειάζονται την αγάπη Μου. Δεν θέλω να τους δώσω μόνο αιώνια ζωή, θέλω επίσης να τους δώσω ζωή σε αφθονία εδώ και τώρα — αγάπη, ειρήνη, κατανόηση και εκπλήρωση. Θέλω να μεταμορφώσω τη ζωή τους τόσο πάνω στη γη όσο και στον επόμενο κόσμο.

Τα γεμάτα φιλία και συμπόνια λόγια σας εκδηλώνουν την αγάπη Μου και τη φροντίδα Μου για αυτούς, το ότι Εγώ θέλω να γίνω παντοτινός φίλος τους. Για εκείνους που έχουν λίγους πιστούς φίλους, η δική σας συμπόνια και κατανόηση τους αγγίζει σε βάθος. Η δική σας ειρήνη, εμπιστοσύνη και βεβαιότητα ελπίδας μέσα στις θύελλες της ζωής είναι κάτι που λαχταράνε. Η ειλικρινής αγάπη που βλέπουν σε σας είναι σαν να κάθονται μπροστά σε ένα ζεστό τζάκι μέσα σε μια κρύα χειμωνιάτικη νύχτα.

Ο καθένας έχει επιρροή και όταν επηρεάζετε κάποιον για το καλό, εκείνο το άτομο επηρεάζει κι άλλους για το καλό επίσης και οι κυματισμοί της αγάπης Μου συνεχίζουν να διαδίδονται παντού προς τα έξω.

